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ATA DA II-SEGUNDA SESSÃO PLENÁRIA DA XXI CONVENÇÃO 
DO DISTRITO MULTIPLO LD - ANO LEONÍSTICO 2019/2020 

As 9:00-nove horas do dia 20-vinte de Junho do ano de 2020, tendo por 
local a sede administrativa do DMLD, situada na Avenida Monsenhor Frederico 

Tombrock nº 804, Bairro Centro, na Cidade de São Ludgero-SC, foi dado início a II-
Segunda Sessão Plenária da XXI-Vigésima Primeira Convenção do Distrito Múltiplo 
LD, AL 2019/2020, da Associação Internacional de Lions Clubes, sendo a mesma 
realizada de modo Virtual, por Vídeo Conferência, através do canal do “You Tube”, 
em virtude das restrições da pandemia do COVID-19. Feita a apresentação das 
Lideranças presentes na mesa diretiva dos trabalhos, bem como citada as demais 
Lideranças Leonisticas conectadas através dos meios sociais, o Presidente do 
Conselho de Governadores, CC Celito Schlickmann declarou aberto os trabalhos, 
convidando a DG Janis Maria Scarton, Governadora do Distrito LD-8, para fazer a 
invocação a Deus. Na sequência convidou a todos para acompanhar a execução da 
primeira estrofe e o estribilho do Hino à Bandeira do Brasil. Dando início a pauta 
desta II-Segunda Sessão Plenária, o convidou de imediato o PDG Vilmar Capanema, 
Assessor de Relações Públicas do DMLD, para fazer a homenagem póstuma aos 
Associados dos Clubes de Lions do Distrito Múltiplo LD falecidos no último ano, de 
Abril de 2019 à Maio de 2020. O mesmo apresentou um vídeo com fundo musical, 
contendo a relação nominal por Distrito, de todos os que partiram para a 
eternidade, deixando imensa saudade aos seus familiares e associados dos 
respectivos clubes. Em seguida convidou o CL Mário Sérgio Strickert, Assessor do 
Cartaz sobre a Paz do DMLD, para apresentar seu relatório e anunciar os vencedores 
deste concurso. Iniciou cumprimentando a todos e em seguida fez a apresentação 
de um vídeo, mostrando o trabalho realizado e os cartazes concorrentes dos 9-nove 
Distritos, classificando-os previamente do 1º-primeiro ao 9º-nono lugar. O 
julgamento foi realizado por uma comissão de professores da Universidade Barriga 
Verde-UNIBAVE, sob a coordenação do Assessor CL Mário Sérgio, que resultou 
classificado para fins de premiação os seguintes cartazes: Em 1º lugar a Aluna Nicole 
Adriany da Silva Alves-Lions Clube Cidade Gaúcha, Distrito LD-6; Em 2º lugar a Aluna 
Nina Lombardi Medeiros-Lions Clube Pelotas Centro, Distrito LD-3 e,  em 3º lugar o 
Aluno João Lucas Muller-Lions Clube de Missal, Distrito LD-1, cuja Premiação de R$ 
500,00, R$ 300,00 e R$ 200,00 respectivamente, mais Troféu e Certificados serão 
entregues aos Governadores dos respectivos Distritos, na primeira oportunidade 
que houver, em reunião presencial do Conselho de Governadores do DMLD para 
serem  entregues aos vencedores. Parabenizou e agradeceu todos os governadores 
de Distrito pelo seu empenho na motivação dos Clubes, resultando na participação 
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de mais de 30.000-trinta mil alunos envolvidos nesta Campanha. Dando sequência o 
Presidente convidou o CL Vilnei Edmund Lenz, do Distrito LD-2, Assessor do 
Concurso de Fotografias para apresentar seu relatório e os vencedores deste 
concurso. Apresentou um vídeo com as fotografias e os seus respectivos autores, 
dizendo que a adesão ao concurso não foi satisfatória, apesar de ser um assunto 
pertinente ao Meio Ambiente, que é um dos principais programas de Lions 
Internacional. No julgamento das fotos enviadas deste concurso foram classificados: 
Em 1º lugar a foto da CaL Ivonete Torcatto Dresh, na categoria “Paisagem”, do Lions 
Clube Fraiburgo Terra da Maçã, do Distrito LD-8; Em 2º lugar a foto do CL Adão de 
Quadros, categoria “Animal”, do Lions Clube Xanxerê, Distrito LD-8 e, em 3º lugar a 
CaL Lilian Lutz Lindorfer, categoria “Animal”, do Lions Clube Gramado, Distrito LD-2, 
cuja premiação constará de  um Troféu e Certificado, que serão também entregues 
oportunamente. Ainda com relação aos Concursos do Ano Leonistico, foi chamado o 
Assessor do Concurso de Instrução Leonistica, PDG Sidônio Luiz Cassol do Distrito 
LD-5, para também apresentar o relatório e os respectivos vencedores. Feita 
apresentação através de um vídeo gravado, o mesmo relatou a importância deste 
concurso para desenvolver a cultura leonística entre os associados do Lions. Fez 
referência a pouca participação neste Concurso, com apenas 30-trinta trabalhos 
que,  após análise e julgamento final, foram considerados  classificados os seguintes 
participantes: 1º lugar o CL Edison Aran Nunes Krusser-Lions Clube Caçapava do Sul, 
Distrito LD-3, com a Instrução Leonistica “Planeta Leão-Um Organismo Vivo”; Em 2º 
lugar o CL Sérgio Luiz Heringer-Lions Clube Chapecó Universidade, Distrito LD-8, com 
a Instrução Leonistica “Lions e Ética”; E em 3º lugar a CaL Necy de Moraes Gomes-
Lions Clube Porto Alegre Santa Flora, Distrito LD-3, com a Instrução Leonistica “A 
Pedra”. A premiação dos vencedores constando de um Troféu maisCertificado, 
serão entregues oportunamente em reunião do Conselho de Governadores. O 
Presidente agradeceu o trabalho dos Assessores de Distrito, informando que irá 
publicar todos os trabalhos vencedores no seu relatório final do AL 2019/2020. 
Seguindo a pauta dos trabalhos foi convidado o DG Cláudio Mattana, Governador do 
Distrito LD-3, para fazer a apresentação do ID Marciano Silvestre da Silva, Diretor 
Internacional da Área III para, como convidado especial desta Convenção, fazer seu 
pronuciamento. Com a palavra o ID Marciano Silvestre saudou inicialmente o 
Presidente do Conselho CC Celito Schlickmann e, em seu nome, saudou todos os 
demais participantes e ouvintes desta Convenção. Em sua fala fez um breve relato 
do Leonismo em nossa Área Institucional III, dando ênfase a posição destacada 
desta área geográfica, na realização de serviços prestados e pessoas atendidas, em 
relação a demais áreas institucionais. Cumprimentou e parabenizou os 
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Governadores do DMLD pelo excelente trabalho que estão realizando, sob a 
liderança do competente Presidente do Conselho, CC Celito Schlickmann e sua CaL 
Bernadete. Relatou as mudanças nos planejamentos de Lions Internacional, em 
decorrência da pandemia “coronavírus”, com destaque para o cancelamento da 
Convenção Internacional de Singapura e a consequente prorrogação do mandato 
dos atuais detentores de cargos eletivos e Diretores Internacionais, por mais um 
ano. Parabenizou os Leões do DMLD pela bravura e criatividade em suas ações de 
enfretamento ao COVID-19, dizendo da importância do trabalho do Lions, em estar 
presente nas comunidades, levando um pouco de ânimo as pessoas e famílias mais 
necessitadas. Elogiou ainda o Presidente do Conselho pela iniciativa, em conjunto 
com os Governadores, de encontrar uma solução loca,l para subsidiar os clubes no  
pagamento de taxas de admissão de novos associados, ainda no mês de junho deste 
ano, haja visto que Lions Internacional somente isentou das referidas taxas os novos 
associados que ingressarem a partir do início do próximo Ano Leonístico, ou seja a 
partir de 01 de julho de 2020. Disse, inclusive, que esta atitude serviu de exemplo 
para os outros Distritos Múltiplos do Brasil, que passaram a adotar a mesma 
estratégia. Finalmente agradeceu a oportunidade de poder transmitir sua 
mensagem a este grandioso e valoroso Distrito Múltiplo LD, desejando aos novos 
dirigentes muito sucesso em suas jornadas e que  todos tenham uma ótima 
Convenção. Em seguida o Presidente do Conselho, CC Celito Schlickmann, agradeceu 
o ID Marciano e fez a entrega simbólica de um Certificado de “Mérito Leonístico”, 
por sua presença de forma virtual nesta XXI Convenção. O Diretor Marciano 
agradeceu a homenagem, dizendo ainda que já havia solicitado à Lions Internacional 
a “Medalha Presidencial” para o CC Celito Schlickmann e que, tão logo a mesma 
chegasse, faria a entrega desta honraria pelo excelente trabalho que o Presidente 
do DMLD vem realizando frente o Distrito Múltiplo, sendo ao final aplaudido 
virtualmente por todos. O CC Celito agradeceu a honraria em receber futuramente 
este reconhecimento da presidência de Lions Internacional. Em seguida o Presidente 
CC Celito convidou o CL Carlos Eugênio C. de Melo, do Distrito LD-1, Coordenador 
geral da Comissão Técnica de Eleições para apresentar o seu relatório, contendo o 
resultado final da eleição para os Cargos Eletivos e as Proposições votadas pelos 
Delegados nesta Convenção. Com a palavra o Coordenador cumprimentou a todos e 
passou em seguida a fazer seu relatório, conforme consta da  Ata da Comissão de 
eleições a seguir transcrita: “Aos 20-vinte dias do mês de junho de 2020, durante a 
Segunda Sessão Plenária da XXI Convenção, a Comissão de Eleições, através do seu 
presidente, CL Carlos Eugenio Carneiro C. de Melo, procedeu a leitura da apuração 
dos votos do pleito da XXI Convenção, de acordo com o boletim emitido pela Urna 
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Eletrônica: 01-“Indicação dos Membros para o Conselho Fiscal, com 842-(Oitocentos 
e quarenta e dois) votos “SIM”, 8-(Oito) votos “NÃO” e 15-(Quinze) votos 
“BRANCOS”. 02-“Indicação das Cidades de Canela e Gramado para sediar a XXII 
Convenção do DMLD, com 851-(Oitocentos e cinquenta e um) votos “SIM”; 5-(Cinco) 
votos “NÃO” e 9-(Nove) votos “BRANCOS”. 03-“Proposta Orçamentária para ao AL 
2020/2021”, com 829-(Oitocentos e vinte nove) votos “SIM”; 8-(Oito) votos “NÃO” e 
28-(Vinte e oito) votos “BRANCOS”. 04-“Adoção do sistema eletrônico de votação 
para as eleições do DMLD”, com 849-(Oitocentos e quarenta e nove) votos “SIM”; 8-
(Oito) votos “NÃO” e 8-(Oito) votos “BRANCOS”. 05-“Para 2ª Vice-Presidente do 
Conselho de Governadores do DMLD-Candidata PDG Ester Giraldi”, do Distrito LD-5-
SC, com 854-(Oitocentos e cinquenta e quatro votos) “SIM”; 8-(Oito) votos “NULOS” 
e 3-(Três) votos “BRANCOS”. 06-Para 1º. Vice-Presidente do Conselho de 
Governadores do DMLD o Candidato VCC Idercildo José Thomé, do Distrito LD-1, com 
851-(Oitocentos e cinquenta e um) votos “SIM”; 7-(Sete) votos “NULOS” e 7-(Sete) 
votos “BRANCOS”. 07-Para Presidente do Conselho de Governadores do DMLD-AL 
2020/2021 o Candidato, VCC Antônio Elton Zarth”, do Distrito LD-2, com 857-
(Oitocentos e cinquenta e sete) votos “SIM”, 1-(Hum) voto “NULO” e 7-(Sete) votos 
“BRANCOS”, cujo boletim emitido pela urna eletrônica no início e no final da 
votação, ficam fazendo parte integrante, como anexos da Ata da Comissão de 
Eleições”. Terminado o Relatório o Presidente do Conselho, CC Celito Schlickmann, 
declarou aprovadas as Proposições de Indicação dos Membros para o Conselho 
Fiscal, para o AL 2020/2021; Indicação da Cidade de Canela e Gramado-RS para 
sediar a XXII Convenção”; Proposta Orçamentária para ao AL 2020/2021 e a Adoção 
do Sistema Eletrônico de Votação para as eleições do DMLD com efeitos retroativos 
a esta XXI Convenção e proclamou eleitos os Candidatos: Para Presidente do 
Conselho, o VCC Antônio Elton Zarth, do Distrito LD-2/RS: Para Primeiro Vice 
Presidente do Conselho o VCC Idercildo José Thomé, do Distrito LD-1/PR, e para 
Segunda Vice Presidente do Conselho a PDG Ester Giraldi, do Distrito LD-5-SC. Em 
seguida foi concedida a palavra aos Governadores do ano, para suas considerações 
finais. Cada governador se manifestou, destacando as principais atividades e 
projetos realizados, a amizade construída entre os membros do Colegiado, o 
aprendizado, a troca de experiências e o crescimento individual de cada um. 
Agradeceram a dedicação e a forma carinhosa, de como foram conduzidos e 
liderados pelo casal Presidente do Conselho, CC Celito Schlickmann e CaL Bernadete 
e que, ao final desta árdua jornada todos saíram vencedores. Na sequência foi 
aberto espaço para a manifestação dos candidatos eleitos, iniciando a fala pela 
segunda Vice Presidente Eleita PDG Ester Giraldi. Disse estar muito feliz com o 
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resultado da eleição, fez algumas referências de sua caminhada Leonística, de sua 
passagem quando Governadora do Distrito LD-5, da satisfação pelo apoio recebido 
dos delegados, que votaram “SIM”, ao referendar seu nome para a futura 
presidente do Conselho. Finalizou dizendo estar se preparando com muita 
dedicação, para corresponder a confiança de todos. Ato contínuo, fez uso da palavra 
o primeiro vice Presidente Eleito PDG Idercildo José Thomé. Agradeceu incialmente 
os delegados pela votação recebida, dizendo e afirmando que, este modelo de 
eleição é excelente, pois oportuniza aos associados a prática do exercício do voto e 
que, mesmo em convenção presencial, este modelo deve ter adotado e que veio 
para ficar. Parabenizou o VCC Elton e a PDG Ester pela expressiva votação recebida 
no pleito, se colocando à disposição para colaborar no que puder e no que for 
preciso. A seguir foi aberto espaço ao Presidente Eleito VCC Antônio Elton Zarth. 
Agradeceu emocionado a confiança nele depositada através do voto dos Delegados 
e se demonstrou muito otimista, em assumir a Presidência do DMLD a partir de 1º 
de julho de 2020. Disse que espera contar também com o apoio e a colaboração de 
todos, na busca da realização de suas metas e objetivos. Seguindo foi concedida a 
palavra ao Presidente do Distrito Leo-LD, Cleo Tiago Júnior Klein que apresentou o 
relatório de sua gestão frente a presidência do DM Leo-LD. Disse estar muito 
satisfeito com o apoio recebido do Presidente do Conselho de Governadores, dos 
Govenadores de Distrito e das Diretorias dos Leos Clubes em atividade no DMLD. 
Finalizando gradeceu a todos desejando um feliz final de gestão. Ato contínuo usou 
da palavra Diretor Geral da XXI Convenção CL Júlio Cesar Schlickmann, destacando 
em sua fala os desafios enfrentados na organização do evento. Isto porque, tudo 
estava sendo planejado e preparado para ser uma Convenção normal como tantas 
outras, mas que, após o aparecimento da pandemia do COVID-19, tudo teve que ser 
alterado e reinventado para que o evento acontecesse. Agradeceu o apoio recebido, 
principalmente da Diretoria do Lions Clube São Ludgero e do Gabinete executivo do 
DMLD. Ao finalizar o mesmo foi agraciado com uma placa e um Certificando de 
Reconhecimento, oferecido pelo Presidente do Conselho de Governadores, sendo 
igual reconhecimento também entregue ao CL Silvio Schlickmann, Presidente do 
Lions Clube São Ludgero. Finalizando esta Segunda Sessão Plenária, o Presidente 
concedeu espaço a CaL Bernadete, esposa do Presidente que, sensibilizada, 
destacou a importância da participação dos cônjuges na caminhada dos 
Governadores. Agradeceu a forma carinhosa, com que sempre foram recepcionados 
quando de suas visitas aos eventos nos Distritos. Mencionou os momentos difíceis 
vividos em função do aparecimento da pandemia do “Coronavirus”, quando todos 
se encontravam em plena atividade e de repente tudo parou e se perguntaram: E 
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agora? O que fazer? Foram momentos de muita angústia, pois não se tinha certeza 
qual direção seguir. Porém, com o passar dos dias, as coisas começaram a ser 
direcionadas por outro caminho. Todos se reinventaram e acharam formas e meios 
de continuar suas atividades, cumprindo assim com nossa missão de servir. 
Agradeceu as lembranças recebidas do Colegiado e finalizou parabenizando o Casal 
PCC Jaldir e CaL Solange homenageados desta XXI Convenção. Concluindo esta 
Convenção o CC Celito Schlickmann, Presidente do Conselho de Governadores fez 
sua mensagem final, iniciando com os agradecimentos: Primeiro a Deus por estar 
neste ano leonístico frente a Presidência do Conselho de Governadores do DMLD; a 
sua CaL e esposa Bernadete por estar sempre ao seu lado, incentivando e dando o 
apoio necessário, para ter o equilíbrio e bom senso nas horas difíceis;  a equipe 
executiva do Gabinete pelo incondicional apoio; aos Vice Presidentes pela 
compreensão e compartilhamento de ideias e sugestões; aos Coordenadores, 
Assessores e demais Dirigentes do DMLD o reconhecimento pelos serviços 
prestados; ao Presidente do Distrito Múltiplo Leo-LD pelas parcerias realizadas; e, 
enfim, a gratidão a Deus por ter convivido, tão de perto, com esta plêiade de 
Governadores, tão comprometidos com o ideal de servir. Destacou ainda a enorme 
capacidade e liderança de cada Governador, em superar os desafios da função e no 
enfrentamento da pandemia da COVID-19, cada com suas particularidades, porém, 
todos conectados no mesmo propósito de ser “Solidários no Servir”. A estes bravos 
Leões líderes, só temos que agradecer. Aprendemos com vocês a superar os 
desafios e os embates do dia a dia, e que não foram poucos. Desde o dia em que 
assumimos, até este momento, muita coisa aconteceu e, exatamente em nosso Ano 
Leonístico. E, se tudo isto aconteceu e conseguimos superar, é porque o time era 
forte e tinha a capacidade e a coragem da superação. Muito Obrigado 
Governadores. Gratidão a todos. Muito obrigado também a todos que estiveram 
conosco nesta vigésima primeira Convenção. Mesmo a distância, tivemos momentos 
de muita emoção e alegria. Finalizo dizendo um até breve, para daí sim e de forma 
presencial, nos confraternizar com aquele caloroso abraço. Nada mais havendo 
convidou os presentes para, de pé, proceder a Oração pelo Brasil, seguido de um 
momento de silêncio em homenagem ao Pavilhão Nacional e, com uma calorosa 
salva de palmas, deu por encerrada esta Segunda Sessão Plenária e a Vigésima 
Primeira Convenção do Distrito Múltiplo LD do AL 2019/2020. Para constar lavrou-se 
a presente ata que vai devidamente assinada pelo Presidente e por mim Secretário 
do Conselho. 

 

CC Celito Schlickmann                              PDG Silvino Schlickman 
Presidente do CG DMLD AL 19/20               Secretário do DMLD-AL 19/20 


